UNIDAD

Conozcamos medidas
de longitud

En esta unidad aprenderas a:

e Medir con unidades arbitrarias

e Utilizar el centimetro (cm) y milimetro (mm)

e Trazar segmentos utilizando la regla

e Sumar y restar longitudes en centimetro (cm)
y milimetro (mm)




Conozcamos medidas de longitud

Competencias de la unidad

e Medir y estimar la longitud de objetos del entorno en centimetros y milimetros utilizando, adecuadamente, la regla
estableciendo relaciones de longitud entre objetos de uso comun.

e Sumar y restar longitudes en centimetros y milimetros, con interés y esmero, para determinar longitudes y distancias
en diversas situaciones del entorno.

@ Secuenciay alcance

Unidad 10 Unidad 6 Unidad 7

Unidades de medidas

; Unidades de medidas
convencionales

convencionales

Comparacion

o Directa e indirecta de objetos o Centimetros

Mil O Metro
o Milimetros o
Unidades de medidas no o Kilémetro

. O Medir longitudes .
convencionales g. o Conversiones
O Trazar longitudes

O Objetos y cuadricula

Operaciones con longitudes
O Sumay resta

Operaciones con longitudes
O Sumay resta



@ Plan delaunidad
Leccién Clases Contenido

1.

Conozcamos unidades
de medida de longitud

Unidades de medida arbitrarias

El centimetro

Utilizacion del centimetro

El milimetro

Estimacidn de longitudes

Trazo de segmentos

2 Suma de longitudes en centimetros y milimetros
°

Sumemos y restemos
longitudes

Resta de longitudes en centimetros y milimetros

Conversidn de longitudes en centimetros a milimetros y viceversa

Total de clases



@ Descripcion de la unidad y las lecciones

Generalidades de la unidad
En esta unidad, compuesta por 2 lecciones, los estudiantes conoceran sobre algunas unidades de medida de longitud
del sistema internacional; el centimetro y milimetro.
Lo que se pretende en el desarrollo de esta unidad es que el estudiante pueda medir, trazar, estimar, convertir y operar
longitudes en centimetros y milimetros.
En la primera leccién se inicia con la medicion de objetos utilizando una medida no convencional, como la longitud del
largo de un cuadrito, de igual forma que se trabajé en primer grado. Lo esencial en estd unidad es:
e Que el estudiante vea la necesidad de tener una medida universal
e Introducir el concepto de centimetro y milimetro.
La utilizacion de una tira cuadriculada cuya longitud es 1 cm, sirve como paso previo al uso de la regla graduada solo
en centimetros y la posicidn correcta de la regla para medir objetos.
Posteriormente se manipula la regla graduada en centimetro y milimetros para introducir el concepto de milimetro.
Finalmente se trazan longitudes en centimetros y milimetros.
En la leccién 2, operaran y convertiran medidas de longitud en centimetros y milimetros.

Conozcamos unidades de medida de longitud (6 clases)
En esta leccidon de 6 clases, se busca la adquisicidn del concepto centimetro y milimetro como unidades de medida.
En primer momento se pretende que el estudiante visualice la importancia de establecer una unidad de medida
comun en nuestra vida cotidiana y simultaneamente que adquiera de manera intuitiva la longitud que representa 1
centimetro.
Se da a conocer la longitud que representa un centimetro en una tira cuadriculada, y a partir de ello, se determinan
longitudes de objetos, luego se pasa a la utilizacién de la regla graduada en centimetros donde el estudiante visualizara
la forma correcta de medir objetos. La necesidad de incorporar una regla que no tenga los milimetros es porque aun
no se ha abordado el concepto de milimetro.
Para introducir la longitud que representa 1 milimetro se plantea una situacion donde el estudiante al medir un objeto
tendra la necesidad de decir que mide tantos centimetros y un poco mas, y es ahi donde surge la necesidad de tener
una unidad de medida mas pequefia que el centimetro, dando paso a la introduccién del milimetro como la décima
parte del centimetro. Asi una vez el estudiante conoce el milimetro podra utilizar la regla graduada en centimetros y
milimetros para medir objetos del entorno y trazar segmentos de recta.

Sumemos y restemos longitudes (3 clases)

En esta leccion se efectuan sumas y restas con longitudes dadas solo en centimetros o milimetros cuando estan

involucradas las dos unidades de medida, es decir, centimetros y milimetros, esto también servird como repaso de

suma y resta, lo nuevo aqui es que se han agregado unidades de medida tener y teniedno en cuenta que:

¢ Las medidas son operables, es decir, se mantiene la unidad de medida al tener dos longitudes con igual unidad de
medida.

e Al operar con longitudes que tengan dos unidades de medida se tienen que asociar las mismas unidades para
efectuar la operacion.

También se convierten longitudes en centimetros a milimetros y viceversa, sabiendo que la décima parte de 1

centimetro es 1 milimetro, es decir, 1 cm = 10 mm. Tener presente que no es necesario hacer una division al convertir

de milimetros a centimetros o una multiplicacién si se convierte de centimetros a milimetros, aqui lo esencial es que

el estudiante utilice conteo de cuanto en cuanto, asi como se detalla en el desarrollo de la clase.



@ Aspectos para considerar en el trabajo de los estudiantes.

Uso de la regla
Un instrumento a utilizar es la regla graduada en centimetros para:
e Trazo de segmentos:
A diferencia de la unidad 3, que trazan segmentos sin tener en cuenta la longitud, en esta unidad lo primordial es la
precision el el trazo con milimetros y centimetros.
e Medicion de longitudes:
Es importante la colocacién de la regla para medir objetos..
Forma correcta:
- La marca que indica cero debe coincidir con el extremo izquierdo del objeto.
- El borde de la regla debee estar sobre el bode del objeto.

cm

Formas incorrectas:
- Extremo del objeto coincide con extremo de la regla y no con la marca del cero.

cm

cm



Intencion: Utilizar la misma unidad de
medida para comparar longitudes sin
necesidad de hacer compararcion directa.

@ (5 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Analizar una situaciéon en la
gue es necesario realizar comparacion de
longitudes de manera indirecta.

Los separadores elaborados tienen la
misma cantidad de cuadritos, pero eso no
garantiza que tengan la misma longitud.

@ (15 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Reconocer que aunque se
obtiene la misma cantidad de cuadros,
el tamafio de los separadores no es igual,
por lo que es necesario utilizar la misma
unidad de medida para elaborarlos y tener
la misma longitud.

En el literal a, al realizar la comparacion
resulta la misma cantidad de cuadros,
mientras que al hacer la comparacién
directa se obtienen diferentes longitudes.
En este punto esimportante realizar algunas
preguntas generadoras, “si ambos miden
5 cuadritos, éporqué no son del mismo
tamafio?”, “¢En que se debid tener cuidado
para que no sucediera esa difrencia?”.

Concluyendo asi el literal b.

@ (5 min) Forma de trabajo: OO

Propdsito: Confirmar que para realizar
comparaciones es necesario utilizar Ia
misma unidad de medida.

Cuando no es posible manipular o movilizar
los objetos, es necesario tener una forma
de medirlos, utilizando la misma unidad de
medida.

Indicador de logro: 6.1 Compara la longitud de objetos utilizando
una unidad de medida arbitraria.

Analiza
@ Juan y Carmen elaboraron separadores utilizando paginas.

-

ms
[ ]
&

Juan Carmen

Luego Juan y Carmen compararon las longitudes de los separadores.
a. ¢Son iguales las longitudes de los separadores?
b. éCémo hacer para tener separadores que sean de igual tamafio?

@ Soluciona
a. Obtengo las longitudes de cada separador.
EldeJuan:__ 5 cuadros. El de Carmen: 5  cuadros.
Aunque cada separador tiene 5 cuadros, las longitudes son diferentes porque la
longitud de cada cuadro es distinta.

-

b. Usar cuadros de la misma medida.

\

Tener una misma unidad de medida, permite comparar longitudes sin necesidad de hacer

@ Comprende
Para comparar longitudes se debe usar una unidad de medida igual.
comparacion directa.

Clase 1 de 6 / Leccién 1

Fecha:

@ a.éSon iguales las longitudes de los @1-
separadores?
b.¢Cémo hacer para tener separadores

i fo? . ,
que sean de igual tamafio: objeto mas largo: borrador

R: 7 cuadros  R: 3 cuadros

@ a. Logitudes de cada separador:

Juan: 5 cuadros  Carmen: 5 cuadros

b. Usar la misma unidad de medida.

Tarea: pagina 27




Resuelve
1. Cuenta los cuadros de longitud de cada uno de los siguientes objetos:

| | Iép|z ‘ ‘ ‘ ‘borrlador

R 7 cuadros R.___ 3 cuadros

Encierra el nombre del objeto mas largo: borrador

2. Colorea el numero de cuadros segun la longitud indicada:

Ejemplo.|5 cuadros

a. 8|cuadros

b. 111 cuadros

Resuelve en casa

1. Cuenta los cuadros de longitud de cada uno de los siguientes objetos:
NN -

| | | |Iépiz‘ ‘ crayola

Ri__ 6 _cuadros R: 5__ cuadros

Encierra el nombre del objeto més largo: crayola

2. Colorea el numero de cuadros segun la longitud indicada.

a. 7|cuadros

b. 10 cugdros

Clase 1de 6 / Leccién 1 @

@ (20 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Medir y comparar la longitud de
objetos auxiliandose de cuadriculas.

En 1, como en Analiza se realiza la
comparacion de la longitud de dos objetos,
en las que se visualiza una cuadricula. En
amboscasossetienen6cuadrosysondeigual
longitud, por lo que la comparacién de los
objetos se puede realizar de forma indirecta
y determinar que el lapiz es el mas largo.
En 2, se solicita al estudiante que dibuje los
listones con la medida dada en cuadros.
Aqui se evidenciard si el estudiante
puede realizar el conteo de cuadros, para
determinar una longitud.




Leccion 1: Conozcamos unidades de medida de longitud

Clase 2 de 6: Conozcamos otra operacion

Intencion: Determinar la longitud de
objetos utilizando una tira cuadriculada,
previo a la utilizacién de la regla.

@@ (20 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Determinar los pasos para
obtener la longitud de un objeto.

Indicador de logro: 6.2 Expresa la longitud de objetos utilizando el

centimetro.

Para determinar la longitud del objeto, se
coloca la tira cuadriculada de tal manera @
qgue conincida el extremo izquierdo de la
cuadricula.

El conteo de los cuadros se hace de @
izquierda a derecha, hasta llegar al extremo
derecho del objeto.

@ (5 min) Forma de trabajo: DOD) @

Propdsito: Conocer el centimetro y su
abreviatura.

Tomando como base la longitud de la
separacion entre las lineas de la tira @
cuadriculada se define la magnitud de un
centimetro.

@ (20 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Consolidar lo visto en la clase.

Tanto en a como en b, los estudiantes
determinardn la longitud de cada objeto
contando la cantidad de cuadros.

Conozcamos el centimetro

Analiza
¢Cual es la longitud de la crayola?

S,

@ Para medir la longitud coloco la tira cuadriculada ‘ ‘ | ’
desde el extremo izquierdo del

Después cuento el nimero de cuadros que hay
hasta el extremo derecho. extremo izquierdo

R:__ 5 cuwadros

extremo derecho

C a
p
Existe una unidad de medida llamada “centimetro”. La separacién de las lineas ——
de la tira cuadriculada mide 1 centimetro. 1 centimetro se expresa 1 cm, asi:

lcm

Cuando se mide la longitud, se cuenta las veces que cabe
un 1 cm. En caso de la crayola azul, hay 5 de 1 cm. Entonces

la longitud de la crayola es 5 cm lem

1. ¢Cudl es la longitud de los siguientes objetos?
a. lapiz b. crayola

R: 6 cm RR___5 ecm

2. ¢Cudl es la longitud de la siguiente tira cuadriculada?

I N I R I P

lcm —_——

R,

lve en casa
1. ¢Cudl es la longitud de los siguientes objetos?
a. borrador b. clip

L e aem
@ Clase 2 de 6 / Leccién 1

Fecha:

@&Cuél es la longitud de la crayola?

extremo izquierdo

a.R:6cm b.R:5cm

™
extremo derecho

Cuento de izquierda a derecha
R: 5 cuadros

1 centimetro se expresa 1 cm

Tarea: pagina 28




Indicador de logro: 6.3 Mide longitudes de objetos utilizando la

regla y las expresa en centimetros.

o™

La regla es un instrumento que se utiliza para medir. La separacién entre las marcas es 1 cm

| 3cm i

i 2cm dcm | 3em |
lcm: | ! ] : :
[

[
0 1 2 ) 4 5 6 7 8 9 10 11 12

cm

[ | [ |

[ L LT[

¢Cudntos centimetros mide cada cinta?

0 il x ) 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Snlllrinna

Las longitudes de las cintas son:

cinta verde R:_Q_cm cintaroja R: 3 m

Comprende

Carlos

© ®

La separacién entre las marcas de lareglaes 1 cm
Se puede medir utilizando la regla asi:

Colocar un extremo del objeto en cero y leer el nimero que estd en el otro extremo.
@Colocar un extremo del objeto en una marca gue no sea cero y contar de uno en uno

hasta llegar al otro extremo. "
I}as siguientes posiciones son invcorrectas para medir. i
0 e ]
e U L
| s
L

@ Resuelv

1. Observa y escribe la longitud de:

a. cinta verde: _ _cm b. cinta roja: 4 m

0 il 2 3 4 5y 6 7 8 <) 0 11 12 13 14

Resuelve en casa

15

cm

1. Observa y escribe la longitud de:
a. cinta azul: _Z_ cm

T e

0 b 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

b. cinta amarilla: i_cm

Clase 3 de 6 / Leccién 1

15

cm

Fecha:

@ ¢éCudntos centimetros mide cada cinta?

cinta verde: 6 cm

| f—
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12¢

o

@ Las longitudes son:

cinta verde

cinta roja

cintaroja: 4cm

Tarea: pagina 29

Intencidén: Determinar la longitud de
objetos utilizando la regla graduada en

centimetros.

@ @ (30 min) Forma de trabajo:@
Propdsito: Identificar longitudes de objetos
en centimetros utilizando la regla.

En primer momento los estudiantes
conocerdn la regla como instrumento de
medicion, observando que a lo largo de su
borde contiene unidades de medicién, en

este caso la unidad es el centimetro.

En la clase anterior al medir un objeto la

tira cuadriculada tenia que coincidir con el

extremo izquierdo del objeto, en cambio
con la regla graduada en centimetros se
mide asi:

e La marca con cero debe coincidir con el
extremo izquierdo del objeto.

e O colocar el extremo del objeto en
alguna marca y contar desde ahi hasta
el otro extremo del objeto.

Para determinar la longitud de la cinta

verde utilizaran la primer forma y para la

cinta roja la segunda forma.

@ (5 min) Forma de trabajo: QO

Propésito: Dar a conocer las formar en las
gue se puede medir un objeto utilizando Ia
regla graduada en centimetros.

Para dar a conocer las formas incorrectas de

colocar la regla al medir un objeto realizar
preguntas generadoras como, “éiporqué
las siguientes posiciones de la regla son

)

incorrectas?”, “écudl de las formas de medir
se estd irrespetando?”.

@ (10 min) Forma de trabajo:@
Propésito: Identificar la longitud de
objetos medidos con la regla graduada en
centimetros.

En a, utlizardn la primer forma para
determinar la longitud de la cinta verde y
en b, utilizardn la segunda forma.

Aspectos relevantes:

En estd claso no es la finalidad manipular la
regla que se les proporciona en el paquete
escolar, si no hasta la siguiente clase.



Intencion: Medir objetos cuya longitud no
sea centimetros exactos, para introducir
el milimetro como unidad de medida de
longitud menor que el centimetro.

@@ (20 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Determinar la longitud de
objetos utilizando la regla graduada en
centimetros y milimetros.

Indicar a los estudiantes a utilizar la regla
que se proporciono en el paquete escolar
para determinar que la longitud del
lapicero, se espera que respondan que
dicha longitud es 14 cm y un poco mas.
Hasta el momento no es necesario
mencionar la palabra milimetro por eso se
dice un poco mas o parte sobrante.

@ (5 min) Forma de trabajo: QOO

Propdsito: Introducir el milimetro como
unidad de medida de longitud y responder
a la pregunta de Analiza.

Indicar al estudiante a contar la cantidad
de divisones que hay desde 14 c¢cm a 15
cm, que son 10. Posteriormente iniciar la
lectura de Comprende y una vez se defina
centimetro y su abreviatura se procedera
a responder a la pregunta de Analiza
utilizando el milimetro para medir la parte
sobrante.

@ (20 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Consolidar lo visto en la clase.

En 1a, determinardn la longitud del lapiz,
como el extremo izquierdo del objeto estd
en cero se visualiza donde estd el extremo
derecho y se obtiene dicha longitud.

Em 1b, como el extremo izquierdo del
objeto no esta en cero sino en 12, se cuenta
de uno en uno hasta llegar a 14 y luego se
cuentas los milimetros. Asi la longitud de la
tirarojaes:2cmy5Smm

I
|I|||II|I|I|II||II|||I||||I|I|I|I| I|I|||I|I||I|I
12 13 14 15

En 2, puede revisar la clase anterior para
ver la forma correcta de colocar la regla. y
obtener la longitud.

5

Indicador de logro: 6.4 Expresalalongitud de objetosencentimetros
y milimetros.
6.6 Mide la longitud de objetos en centimetros
y milimetros utilizando la regla graduada.

Materiales: Reglagraduadaencentimetrosymilimetros.

@  Awie

¢Cudl es la longitud del lapicero?

@ Snlurinnn
Se necesita otra unidad de medida mas pequefia que el centimetro para medir la
longitud de la parte sobrante.

iIIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|[III|IIII|IIII\IIII|IIII|III\|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|iIII|IIII|IIII|IIII|I\II|II|I|IIII|IIII|
0 1 2 3 4 5 6 7 8 2 TORTHINNTD S SRR 14BN G G IRT 7 1 3

@ C(:cmprend.=

Al dividir un centimetro en 10 partes iguales, cada una de
estas longitudes es una unidad de medida llamada milimetro
1 milimetro también se puede escribir: 1 mm

1 cm equivale a 10 mm (1 cm =10 mm)

Entonces el lapicero mide: 120 ecm_1  mm

@ Resuelve

1. Observa y escribe la longitud de: \
a. Iépiz:___6__Cm _&_mm b. cinta: __Z__Cm_j_mm
|IIII]IIII|III\|IIII|IIII|IIII|IIII|lIII|IIIHIIII|IIII|]|II|IIII|IIII|IIII|IlII|IIII|IIII|IIII|IlII|IIII|IIII|IIII|IIII‘IIII|IIII|IIII|\III|IIII|IIII|IIII|IIII|I|I||IIII|II|I|III||
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

£
G

cm

2. Utiliza la regla y escribe la longitud del segmento.
También se puede medir en

R: 1 em 3 mm forma vertical. . m

Resuelve en casa

1. Observa y escribe la longitud de:

alapizz_4 cm_5 mm b.cinta:__6__cm_4 mm
illlI]||||||||||||||||||I|I||l|||II||||I|I|||i|||l|||||||||I|I|||]|I|I||II|||I|||||||||||I|\I|||I|I|I|I|I\I|II||III|I|I|||||||IHI|I[I||III||II|I\I||||I|||||I|I|I|Ii||||||||||]|||l|
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

=
S

2. Utiliza la regla y escribe la longitud del segmento.

R_1 ecm_6_mm

Clase 4 de 6 / Leccién 1

Fecha:
@aCuél es la longitud del lapicero?

a.R:6cm 8 mm
@ Observo la regla

- ' b.R:2cm 5mm
2.

IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIIIﬂIII|IIII|IIII|IIII
12 13 14 15

R:lecm3mm

R: 14 cm y un poco mas.

1 centimetro equivale a 10 milimetros
lcm=10mm
Entonces el lapicero mide: 14 cm 1 mm

Tarea: pagina 30




Indicador de logro: 6.5 Estima y expresa la longitud de objetos en
centimetros.

Materiales: Reglagraduadaencentimetrosymilimetros.

® A

Determina la medida del lapiz:
a. estimando
b. midiendo con la regla

- Te—

| nombre del objeto |

longitud estimada | longitud con regla |

[ épiz | | |

@ Snlurinna
a. Estimo utilizando

"1. Abre tus dedos Y g 2 Mide el objeto utilizando como

mis dedos: cuenta 10 cm. / unidad de medida la abertura de ,/ i
il tus dedos y descubre el [ ol e
nlmero de veces que cabe 10 cm ™ >
10cm N
en su longitud.
. b. Mido con la regla.
'- s

"‘ Yip
|I|||||l||||l||||||||||||||||||||IIIIIIl||||||||||||I|I||||||lI|I|I|I\|I|I||||||||I||||I|l|||I\||I|I|I|I|||I\I||l||||| Lo,
6 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 ’

| nombre del objeto | longitud estimada longitud con regla |

|
[1apiz [ 11em | 11iem5mm |

COmprende N
Para estimar longitudes podemos tomar como referencia la abertura de nuestros dedos,
que podria ser 10 cm aproximadamente.

Sin embargo, para medir exactamente se utiliza la regla.

%

Resuelve
Elige 2 objetos en tu saldn, realiza una estimacion de su longitud y luego midela con la
regla.

nombre del objeto longitud estimada longitud con regla

I‘II\ ll\t‘ )
Uc1050

Resuelve en casa
Elige 2 objetos en tu casa, realiza una estimacion de su longitud y luego midela con la
regla.

nombre del objeto longitud estimada longitud con regla

Clase 5 de 6 / Leccién 1

Fecha:

@ Determina la medida del lapiz:
a. estimando nombre del longitud longitud con
midiendo con la regla obleto estimada regla

@ Estimamos asi:
a.
1. Abre tus dedos y cuenta 10 cm
2. Mide el objeto con la abertura
de tus dedos
b.
Utiliza la regla.

longitud estimada | longitud con regla

1llcm 1l1ecm5mm

Tarea: pagina 31

Intencidn: Estimar la longitud de objetos
en centimetros y milimetros utilizando Ia
abertura de los dedos y luego comparar con

la longitud real.

@ @ (30 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Estimar la longitud de un objeto
de manera que la diferencia con la longitud
real sea minima.

En las clases anteriores se ha observado la
magnitud de la longitud de un centimetro.
Por lo que en esta clase, se pretende que el
estudiante estime la longitud de objetos sin
utilizar un instrumento de medicion.

Una vez comprendido el proceso para
estimar la longitud del lapiz, se escribe la
longitud estimada y luego se utiliza la regla
graduada en centimetros y milimetros para

determinar la longitud real.

@ (5 min) Forma de trabajo: QOO

Propdésito: Resumir lo a prendido en clase.

Para estimar es necesario tener una unidad
de medida y que en las estimaciones no se
utilizan instrumentos de medicion.

Se debe tomar en cuenta, que en este caso
la unidad de medida base, hace referencia

alos 10 cm.

@ (10 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Practicar la estimacion de
longitudes de objetos en centimetros y
milimetros.

Previamente puede preparar los 2 objetos
que los estudiantes medirdn, para que sea
factible la revisién de los ejercicios.

Aspectos relevantes:

Es importante que el estudiante reflexione
que la longitud estimada varia de un
estudiante a otro, sin embargo la longitud
con la regla es la misma para todos. Por lo
gue se debe resaltar la importancia de los
instrumentos de medicidon. Por otro lado
es esencial que comprendan que cuando
se estima una longitud, se hace utilizando
una unidad de referencia, que en este caso
se ha utilizado la abertura entre los dedos
pulgar e indice.

D



Intencion: Trazar segmentos con medidas
dadas en centimetros y milimetros.

@@ (20 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Visualizar los pasos para
trazar segmentos dadas sus longitudes en
centimetros o centimetros y milimetros.

Lo importatende en la seccion Soluciona es
que el estudiante comprenda los pasos a
seguir en el trazo de un segmento utilizando
la regla.

Dado que el estudiante no hara el trazo

de los segmentos, utilizara la regla para

simular cada paso:

Para el segmento de 6 cm

e Dara lectura al paso 1

e Visualizard el cero de la regla y luego
dard lectura al paso 2.

e Ubicard en la regla la marca que
representa 6 cm y luego dara lectura al
paso 3a.

e Deslizard su dedo sobre el borde la
regla desde cero hasta el punto final
que esta en 6 cm y luego dara lectura
al paso 4.

e Finalmente observard como queda
dibujado el segmento.

Para el segmento de 8 cm 7 mm

e Dara lecturaal paso 1

e Visualizard el cero de la regla y luego
dard lectura al paso 2.

e Ubicard en la regla la marca que
representa 8 cm 7 mm y luego dara
lectura al paso 3b.

e Deslizard su dedo sobre el borde la
regla desde cero hasta el punto final
que esta en 8 cm 7 mm y luego dara
lectura al paso 4.

e Finalmente observard como queda
dibujado el segmento.

Como la longitud esta en centimetros y

milimetros, requiere de mas presicion,

es decir un mejor manejo de la regla y un
doble manejo de unidad de medida.

@(5 min) Forma de trabajo: OO

Propésito: Establecer los puntos

importantes para trazar un segmento de

recta.

Los puntos a enfatizar en cada trazo son.

e Dibujar punto inicial .

e Dibujar punto final (este depende de la
longitud del segmento).

e Trazar el segmento.

(60

Indicador de logro: 6.7 Traza segmentos de recta conociendo

su longitud en centimetros y milimetros,
utilizando la regla graduada.

Materiales: Reglagraduadaencentimetrosy milimetros.

Analiza
Traza:
a.6cm
b.8cm 7 mm

‘i 5.2 ; ‘ ‘

Snlurlnn:l
Para trazar el segmento sigo los siguientes pasos:
1. Dibujo el punto inicial. 2. Coloco el punto inicial donde esta el cero.

3. Dibujo el punto final.
a.6cm b.8em 7 mm

4. Uno los dos puntos y obtengo el segmento.

| =

Para trazar un segmento se necesita tener un punto inicial y un punto final.
El punto final depende de la longitud del segmento que se desea dibujar.

Clase 6 de 6 / Leccidn 1

Fecha:

@ Traza los segmentos de medida:
a.6cm
b.8cmy7 mm

@ Pasos para trazar un segmento
1. Dibujo el punto inicial

2. Coloco el punto inicial donde esta

el cero.

3. Dibujo el punto final.
4. Uno los puntos y obtengo el
segmento de recta.

a.6cm

c.12cm 8mm

e ———— )

b.8cmy7mm

Tarea: pagina 33




@ (10 min) Forma de trabajo:

Propdsito: Trazar segmentos dada su
longitud, tomando en cuenta los pasos
vistos en la clase.

En a, los estudiantes trazardn un segmento
cuya longitud esta en centimetros,
adicionalmente se proporciona el punto

inicial.
En b, aunque solo se utilizan centimetros el
@ R estudiante serd quien ubique el puntoinicial
i.s;ealraelossegmentos con las siguientes longitudes. del SEgmentol tomando como ejemplo la

ubicacién del punto inicial en a.

N i::oimdal En ¢, la longitud del segmento a trazar esta
— en centimetros y milimetros, por lo que
debe considerar la presidon de la ubicacion

b. 10 &m de la longitud.

Aspectos relevantes:
B 12 cm 18 mm Si es necesario oriente sobre la colocacion
de la regla para trazar los segmentos.

Resuelve en casa
1. Traza los segmentos con las siguientes longitudes.

a.5cm

Punto inicial

b.12 cm

c.llem 2mm

Clase 6 de 6 / Leccién 1 @




Intencidn: Efectuar sumas con numeros
que representan la longitud en centimetros
y milimetros.

@@ (20 min) Forma de trabajo: ©

Propdsito: Comprender que al sumar
unidades de longitud se suman las
cantidades con la misma unidad de medida.

En a, se sumaran longitudes en centimetros.
Se suma la parte numérica y se coloca en el
resultado la misma unidad de medida.

En b, se sumaran longitudes en centimetros
y milimetros. Se suma la parte numérica
que tienen la misma unidad de medida, en
el resultado se coloca primero la cantidad
de centimetros y luego los milimetros.

@ (5 min) Forma de trabajo: OO

Propdsito: Resumir lo visto en la clase.

Repasar la forma de sumar cantidades
con unidades de medida de longitud en
centimetros y milimetros.

@ (5 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Sumar longitudes una en
centimetros y otra en centimetros y
milimetros.

En este caso se suman centimetros con
centimetros y se coloca la misma cantidad
de milimetros en el resultado.

@ (15 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Consolidar lo visto en la clase.

En a, la longitud de ambas cintas es
en centimetros, entonces se sumardn
centimetros con centimetros.

En b, la longitud de ambas cintas es en
centimetros y milimetros, por lo que se
debe sumar centimetros con centimetros y
milimetros con milimetros.

Aspectos relevantes

Esta clase estd disefiada de manera que al
sumar milimetros la suma no llega a formar
un centimetro, es decir, no se lleva a las
decenas,

La escritura del PO incluye la unidad de
medida de longitud (cm y mm), al igual
gue en la respuesta.

@

Indicador de logro: 6.8 Suma longitudes en centimetros vy
milimetros, sin llevar de los milimetros a
los centimetros.

® A

Se tienen tiras de colores con las siguientes longitudes:
e )
5cm

10cm 5 mm

3cm 4 mm
Escribe el PO que harias para obtener la longitud de las siguientes tiras:

a.
b.

® s

a. Sumo las longitudes de la misma unidad de medida.
Po: 5 m+_ 2 m R 7 cm

b. Sumo las mismas unidades.

PO: _]._O_cm il_ mm+ ___% _cm _il_ mm rR:__ 13 cm 9 mm
@ COmprende

Para sumar longitudes con centimetros y milimetros se suman los centimetros con los
centimetros y los milimetros con los milimetros.
L

$Qué pasaria?
¢Cémo sumar dos longitudes en las que 2cm+10cm5mm=12cm 5 mm
una tiene cmy mm y la otra solo cm? Solo se suman los cm

@ Resuelve

Plantea el PO y obtén la medida de los siguientes listones de colores.

) 7
s 4 cm

5cm1mm

7cm 6 mm

a.
PO: _2_ cm+ L cm R: 6 cm

k —_—

PO: _7_cm _i_ mm+_5 cm 1 mm r__12 cm__7 mm
Resuelve en casa
Encuentra la longitud de los posibles caminos que puede escoger la hormiga para llegar al

terrén de azlcar. )
r=2cm--+
>

— a.caminol PO: _4_ cm+ __l_ cm
camino 1/ lem3mm R: 6 cm

p 4
49 ~. b.camino2

6cm5mm” Po:_ 6 em_ 5 mm+__1 m__3 mm

~ camino 2

R__ 7 _cm_8 mm

Clase 1de 3 / Leccidn 2

Fecha:

@ Observa y responde:
. 2 e
5cm PO:2cm +4cm
I 10 cm 5 mm R:6cm
I 3cm4mm
¢Cudl es la longitud de cada tira?

PO:7cm6mm+5cm1mm
I R:12ecm 7 mm

PO:2cm +5cm
R:7cm

b. meesssss——

PO:10cm 5mm+3cm 4 mm
R:13cm 9 mm

Tarea: pagina 34




Indicador de logro: 6.9 Resta longitudes en centimetros vy
milimetros, sin prestar de los centimetros a
los milimetros.

Restemos longitudes
@ Analiza
Determina la medida de las siguientes tiras después de recortar como se muestra:
7c P

2cm

@ Soluciona

a. Como se tiene la misma unidad de medida puedo restar. H
po:_7 m-_2 cm R 5 cm &

Antonio

b. Las longitudes tienen dos unidades de medida, entonces debo restar las mismas
unidades, es decir, centimetro con centimetro y milimetro con milimetro.

|
Po:ﬁcm__lg_mm- 3 4| mm R:__10 cm 5 mm

@ Com prende

Para restar longitudes con centimetros y milimetros se restan los centimetros con los
centimetros y los milimetros con los milimetros.
@ iQué pasaria?
¢Como restar dos longitudes en las que
una tiene cmy mmy la otra solo cm?

®  Rews

¢Cudl es la longitud de cada tira después de hacer el recorte indicado?

10cm5mm—-2cm =8 cm5mm
[
Solo se restan los cm

a.
8cm ?b

po: 8 m-_2 cm R 6 cm

- 2cm

PRI - N — 12cm9mm 9,.,'\

. 5cm 4 mm .
PO: _Lz_cmimm— 5 m __4_ mm R: 7 cm 5 mm
Resuelve en casa
Maria elaboré la siguiente maqueta. ¢ Cudl es la longitud que hay?
a. De la iglesia al parque. ' 15em

PO: _1_5_ cm— 6 cm - cas 7 J—— ‘%“ iglesia el paﬂluEY

b. De la alcaldia a la escuela.
Po: 10 em 5 mm-_ 3 cm_ 2 mm Somy

R.__ 7 etm_3 mm

Clase 2 de 3 / Leccién 2

Fecha:
@ Observa y responde:

PO:8cm —-2cm
R:6cm

3cmamm’
¢éCudl es la longitud de cada tira? PO: 12 cm 9mm —5 cm 4 mm

R:7ecm5mm

PO:7cm—-2cm
R:5cm

PO:13cm 9mm—-3cm 4 mm
R:10cm 5 mm

Tarea: pagina 35

Intencion: Efectuar restas con nimeros que
representan la longitud en centimetros y
milimetros.

(M) (@) (20 min) Forma de trabajo: ©

Propdsito: Comprender que al restar
unidades de longitud se restan las
cantidades con la misma unidad de medida.

La idea es determinar la longitud de la tira,
después que se la hecho un corte, por lo
gue deben efectuar una resta.

En 3, se restaran longitudes en centimetros.
Se resta la parte numérica y se coloca en el
resultado la misma unidad de medida.

En b, se restaran longitudes en centimetros
y milimetros. Se resta la parte numérica
que tienen la misma unidad de medida, en
el resultado se coloca primero la cantidad
de centimetros y luego los milimetros.

@ (5 min) Forma de trabajo: QOO

Propésito: Resumir lo visto en la clase.

Repasar la forma de restar cantidades
con unidades de medida de longitud en
centimetros y milimetros.

@ (5 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Restar longitudes donde el
minuendo estd en centimetros y milimetros
y el sustraendo en centimetros.

En este caso se restan los centimetros con
centimetros y se coloca la misma cantidad
de milimetros en el resultado.

@ (15 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Consolidar lo visto en la clase.

En a, se restan centimetros con centimetros.
En b, serestan centimetros con centimetros
y milimetros con milimetros.

Aspectos relevantes

Los casos que se presentan son:

e Resta de longitudes en centimetros.

e Resta de longitudes en centimetros y
milimetros.

e Resta a una cantidad dada en
centimetros y milimetros una cantidad
dada solo en centimetros.



Intencion: Utilizar las equivalencias entre
el centimetro y el milimetro para realizar
converciones de una unidad de longitud
a otra, de centimetros a milimetros y
viceversa.

Las conversiones en este grado no se haran
haciendo uso de la multiplicacion o divisidn
si no usando equivalencias.

@@ (15 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Convierte unidades dadas en
centimetros a milimetros y viceversa.

Las actividades a desarrollar presentan dos
situaciones, en las que se pide determinar
si los objetos tienen la misma longitud o no.
La longitud de cada objeto esta expresada
en unidades de medida diferentes, para
que los estudiantes tengan la necesidad de
pasar a una misma unidad de medida.
Utilizando la equivalencia 1 cm= 10 mm.
En a, la longitud de la crayola azul esta
en centimetros y la otra en milimetros.
Entonces se convertiran los centimetros a
milimetros.

Silcm =10 mm, entonces 2cm =20 mm,
y asi sucesivamente, obteniendo 4 cm = 40
mm. Concluyendo que las longitudes de
ambas crayolas es igual.

En b, se tiene una cantidad dada en
centimetros y milimetros y la otra solo
en milimetros. Entonces se convertira la
primera cantidad a milimetros.

Primero se pasard los centimetros a
milimetros como se hizo en a.

4cm =40mm

y se sumaran los milimetros.

dem 5S5mm=40mm~+5 mm =45 mm
Concluyendo que las longitudes de ambas
crayolas es igual.

@ (10 min) Forma de trabajo: OO0

Propdsito: Resumir lo visto en la clase.

@ (20 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Consolidar lo visto en clase.

En 1, se convertiran los centimetros a
milimetros.
En 2, se convierten cantidades dadas en
centimetros y milimetros a Unicamente
milimetros.

@

Indicador de logro: 6.10 Convierte longitudes expresadas en
centimetros a longitudes en milimetros y
viceversa.

a. ¢Son diferentes o iguales la b. ¢Son diferentes o iguales la
longitud? longitud?

@
a.lem=10mm
2cm=20mm
4cm= 4() mm
R: Las longitudes son iguales i

@ Comprende

‘ Para convertir longitudes de mm a cm y viceversa utiliza la equivalencia de 1 cm = 10 mm J

@ Resuelve

1.Escribe las Ionfitudes en mm

b.acm=_40 mm
Asique_ 4 cm+4mm= 45 mm

R: Las longitudes son iguales ;

b.3cm4mm:_§i_mm

2.Escribe las siguientes longitudes en cm y mm

a.60mm=_0 cm b.76mm:__7_cm 6mm

3. Efectda.
a.5x7 =35 b.2x3 =6 c.3x6=18
d.ax3=12 e.3x8=24 f.4x3=12

Resuelve en casa
1.Escribe las siguientes longitudes que estanen cmy mma mm

a.4cm:_4Q_mm b.4cm5mm:_4_5_mm

2.Escribe las siguientes longitudes que estan en cmy mm a mm

a. 70 mm = . _om b.62 mm=_ 6 cm 2 mm

3. Efectua.
2.3x2=6 bh.2x5=10 c.4x5=20
d.5x6 =30 e.2x8=16 f.5x8 =40

Clase 3 de 3 / Leccion 2

Fecha:

@ éSon iguales las longitudes?

4dcm+5mm=45mm

R: Las longitudes son iguales. R: Las longitudes son iguales.

1.

a.3cm=30mm b.3cm4mm=34mm

2.

a.60mm=6¢cm b.76 mm=7cm 6 mm

Tarea: pagina 36




Prueba de Matematica Unidad 6

Centro Escolar:

Nombre:
Edad: afios Sexo: () masculino () femenino
Grado: Seccion: Fecha:

Indicaciones: Resuelve los siguientes ejercicios dejando constancia de tus respuestas.
Trabaja de forma individual.

1. Cuenta los cuadros de la longitud de cada objeto.

- lapicero lapiz 3 §
R: cuadros R: cuadros
éEncierra el nombre del objeto mas largo? lapicero lapiz

2. Observa y escribe la longitud de cada clavo.

|I|I||IIII|IIII|III||IIII|IIIIiIIII||III|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|I|IIiIIII|IIII|I|I||IIII|IIII|III|||III|IIII|IIII||
MM
o" 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

d.

iUU|IIII|IIII|IIII|I|I||I|II|IIII|I|I||||I||II|I|III|||II||IIII|IIII||I|I||III|IIII|II|I|II|I|I|II|II|Iil|II|IIII|IIII|I|I||I|II||III|I
o" 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13




3. Utiliza la regla y mide la longitud del segmento.

4. Utiliza la regla y traza un segmento de longitud 6 cm

5. Se tienen tiras de colores con las siguientes longitudes:

¢Cual es la longitud de la siguiente tira?
I

PO: R:

6.En la siguiente maqueta, écual es la longitud que de la torre a la iglesia?

18cm 2 mm

escuela = | - torre ) iglesia
AR ’

iy 8em W
@ s ' )

PO: R:

7. Escribe la longitud en centimetros.

60 mm = cm

8. Escribe la longitud en milimetros.

7cm5S5mm= mm



olucionario | s

(Co)
C1/L1
8 6
D
(Ap)
c2/L1
6
(Co)
c4/13
10 5

Posibles errores:

1. Al contar la cantidad de cuadritos, que corresponden a la
longitud de cada objeto sea errdnea, sin embargo, deben se
capaz de identificar el objeto que es mds largo. Aunque la
esencia del item es que a partir de la longitud de cada objeto,
cuya unidad de medida es el cuadrito, comparen dichas
cantidades y determinen cudl es mas largo.

2a. Escribir que la longitud del clavo es 9 cm, pensando que el
extremo izquierdo del clavo esta en el cero y no en el tres.

Intencion de la prueba

Indagar sobre el nivel de aprendizaje de los
estudiantes con respecto la comprension del
concepto de unidades de medida, centimetro y
milimetro.

Aspectos a considerar en la prueba:

- Copia correctamente los niUmeros para realizar el
calculo.

- Escribe el PO con unidades de medida.

- Escribe la respuesta con unidades de medida.

- Precisién en la medicién y trazo de segmentos.

1. Aspectos esenciales:
- Identifica la longitud de cada objeto.
- Escribe que el objeto mas largo es el lapicero.

2a. Aspectos esenciales:
- Escribe que la la longitud que mide el clavo,
responde 6 cm

2b. Aspectos esenciales:
- Escribe que la la longitud que mide el clavo,
responde 10 cm 5 mm



3. Aspectos esenciales:
- Escribe que la la longitud que mide el segmento
y responde 7 cm 8 mm
Aspectos a considerar:
- La longitud del segmento no sea justamente 7
cm 8 mm, existiendo un deface o exceso de 1
milimetro.

4. Aspectos esenciales:

- Dibuja el segmento de 6 cm

Aspectos a considerar:

- La longitud del segmento no sea justamente
6 cm, existiendo un deface o exceso de 1
milimetro.

5. Aspectos esenciales:

- Establecer el PO asi:
PO:4cm5mm+10cm 3 mm

- Escribir la respuesta R: 14 cm 8 mm

6. Aspectos esenciales:
- Establece el PO asi:
PO:18cm2mm- 8cm
- Escribe la respuesta R: 10cm 2 mm

7. Aspectos esenciales:
- Escribe 60 mm =6 cm

8. Aspectos esenciales:
- Escribe 7¢cm 5 mm =75 mm

(Co)
C13/L2

(Ap)
C9/L2

dem5Smm+10em3mm 1ldecm 8 mm

18cm2mm —8 mm 10cm 2 mm

75




Prueba de Matematica - Segundo Trimestre

Centro Escolar:

Nombre:
Edad: afios Sexo: () masculino () femenino
Grado: Seccion: Fecha:

Indicaciones: Resuelve los siguientes ejercicios dejando constancia de tus respuestas.
Trabaja de forma individual.

N

1. Realiza los siguientes cdlculos.

_________________________________

a.519-312= b.317-23

Fommmmmmfmmmmmm o mmm——m}—————— 4

A S R ————

g S

- R

_________________________________

A1 S (S Ay U G —————
1 S (A g U G ————

__________________________________________________________________________

PO:

A S

_________________________________

R botones

3. Efectua:

23 + (11 +9)=



4. Escribe el resultado de las siguientes multiplicaciones.

a.4x7 b.2x8 C. 3x8 d.5x9

e.4x5 f.5x4 g. 3x6 h. 2x5

5. En cada situacion escribe el PO de la multiplicacion y responde.

a. Maria tiene cajas con 4 crayolas cada una. Si tiene 7 cajas, écuantas crayolas tiene en

total?
PO: R: crayolas
b.En el literal a, si hay 8 cajas con la misma cantidad de crayolas écuantos crayolas hay
ahora?
PO: R: crayolas

6. Observa y escribe la longitud del pincel.

R: cm

7. Utiliza la regla y mide la longitud del segmento.

R: cm mm

8. Escribe la longitudencm y mm

15mm = cm mm

9. Efectua:

a.15cm 2mm +10ecm 7 mm =

b.11cm 2mm +8cm =



(@)

(@)

Cc2

SO|ucionario -

Prueba de Matematica - Segundo Trimestre

Centro Escolar:
Nombre:
Edad: afios Sexo:

J masculino ) femenino

Grado: Seccion: Fecha:

Indicaciones: Resuelve los siguientes ejercicios dejando constancia de tus respuestas.
Trabaja de forma individual.

(CO) 1. Realiza los siguientes calcules.

1/L3/U4 =.513-312= C5/L3/U4 b.317-23, |
5 119 1.7
- 3412 i 423
207 219 4
1/L4/U4 ce12-287 C3/L4/U4 d.500- 236
54121 s34 Gnyay
B X2 g 20
- 287 - 2.3 6
3 45 66 4
(CO) 2. Antonio sacara 67 botones de una bolsa que tiene 241, { cuantos botones quedaran?
L4/U4 o 67 +241 3> 12,11.
-1 1617
w174 botones - 1.7 4
3. Efectia:
(Co) 23+(11+9)=23+20=43
[1/L5/U4

Posibles errores:

1a.519-312 =27, indica que los estudiantes tienen dificultad con
la colocacion del cero cuando lo obtienen en alguna de las restas
parciales, en este caso en la posicion de las decenas.

1b.317-23=394, en este casoaunque se realizaron correctamente
las restas parciales en las unidades y decenas, incluyendo el
proceso de prestar de las centenas a las decenas, pero olvidé
descontar 1 que prestd por lo que coloca erréneamente 3 en las
centenas.

Intencion de la prueba

Indagar sobre el nivel de aprendizaje de los
estudiantes con respecto a los contenidos abordado
en el segundo trimestre del ailo escolar.

Aspetos a considerar en el numeral 1:
- Coloca el resultado del cédlculo en el enunciado
de la operacion.

1a. Aspectos esenciales:
- Resta correctamente en cada posicion,coloca 7 en
unidades, 0 en decenas y 2 en las centenas.

1b. Aspectos esenciales:

- Resta parcial en posicion de las decenas
prestando de las centenas, coloca 9 en
decenas.

- Coloca 2 en la posicidn de las centenas,
descontando 1 que presto.

Aspectos a considerar:

- Resta parcial en la posicién de las unidades.

1c. Aspectos esenciales:

- Resta parcial en posicion de las unidades
prestando de las decenas, coloca 5

- Resta parcial en posicion de las decenas
prestando de las centenas, coloca 4 en
decenas.

- Resta parcial en posicion de las centenas
descontando 1 que se prestd, coloca 3

1d. Aspectos esenciales:

- Resta parcial en unidades prestando desde
las unidades de millar, coloca 4

- Resta parcial en decenas descontando 1 que
presto, coloca 6

- Resta parcial en centenas descontando 1
que prestd, coloca 6

2. Aspectos esenciales:
- Escribe el PO de la multiplicacion.
- Efectua la resta vertical.
- Escribe la respuesta agregando la
palabra “botones”.

3. Aspectos esenciales:
- Suma los numeros dentro del parentésis y obtiene
el total.



3. Aspectos esenciales:
- Escribe que los productos de
multiplicaciones.
a.28
b. 16
c. 24
d. 45
e. 20
f. 20
g. 18
h. 10

5a. Aspectos esenciales:
- Establecer el PO asi:
PO:4x7
- Escribir la respuesta R: 28 crayolas

5h. Aspectos esenciales:
- Establecer el PO asi:
PO:4x8
- Escribir la respuesta R: 32 crayolas

6. Aspectos esenciales:
- Identifica la longitud del pincel que es 9 cm

7. Aspectos esenciales:
- Identifica la longitud del segmento que es
5ecm 9 mm

8. Aspectos esenciales:
- Escribe 15 mm =1cm 5 mm

9a. Aspectos esenciales:
- Efectua la operacién y escribe 25 cm 9 mm

9b. Aspectos esenciales:
- Efectua la operacién y escribe 19 cm 2 mm

las

C12

C3

C4

C3

C1

(CO) 4. Escribe el resultado de las siguientes multiplicaciones.

U4 C10/L2 C1/L2 C7/1.2 C4/12
a.4x7 =28 b.2xg = 16 c3xg=24 d.sxs =45
C10/12 Cc4/1L2 C7/1.2 C1/L2

e.axs = 20 £5xa=20 g3x6 =18 h.2x5 =10

(Ap) 5. En cada situacion escribe el PO de la multiplicacion y responde.

/LZ/U 5 Maria tiene cajas con 4 crayolas cada una. Si tiene 7 cajas, ¢ cudntas crayolas tiene en
total?
po: 4 x7 r: 28  cerayolas

b.En el literal a, si hay & cajas con la misma cantidad de crayolas ¢ cuantos crayolas hay
ahora?

po:_4x8 r:_32 orayolas

(CO) 6. Observa y escribe la longitud del pincel.
L1/U6 g
ot i T [l =l it | T ] |
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
8

R:

(CO) 7. Utiliza la regla y mide la longitud del segmento.

L1/U6

RS em_9 mm
(CO) 8. Escribe la longitud en em y mm
L2/U6 15mm=_1 ems D mm
(Co) o Ffectua:
L2/U6  ai1sem 2mm+10em7mm=25cm 9 mm

b.1lem 2mm+8em= 19 cm 2 mm




